

云霄快讯



总第475期

2023年第34期

8月25日

星期五

农历癸卯年七月初十日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

云霄县政府召开2023年第十一届党组会议

本报讯（朱乔栓 方淑娟）8月21日，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府2023年第十一届党组会议。县政府党组成员参加会议。

会议传达学习党的二十大报告中关于教育、科技、人才的重要论述。会议指出，要办好人民满意教育，策划生成更多教育领域“补短板”项目，逐项破解当前全县教育发展中存在的问题，扭转云霄教育落后局面。要加快科技创新步伐，加大对研发投入的支持力度，深化校企合作，提高科技成果转化和产业化水平，推动创新链产业链人才链深度融合。要持续深化人才引进，大力实施“云聚英才”行动计划，着力引进一批高层次及“急需紧缺”人才。

会议传达学习贯彻习近平总书记在第二十届中央财经委员会第二次会议上、在8月17日中央政治局会议上、在首个全国生态日之际、在成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式欢迎宴会上的重要讲话。



云霄县政府2023年第十一届党组会议现场

会议强调，要强化耕地保护利用，加强对各类违法违规占用耕地或改变耕地用途行为的排查整治力度，坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”。要提高灾害处置能力，全面复盘总结分析台风“杜苏芮”防御及近几次短时强降雨导致县城区内涝处置工作，查找存在的短板和薄弱环节，进一步完善

防汛应急预案，切实提高预案的科学性、针对性和可操作性。要守住生态环保底线，围绕空气质量、断面水质、黑臭水体、农业面源污染等突出问题，加大执法检查力度，动真碰硬打好污染防治攻坚战。要加快体育事业发展，积极申办更多高水平体育赛事，以体育赛事活动拉动旅游、餐饮、住宿等行业消费。

会议传达学习贯彻省委十一届四次全会精神。会议要求，要坚持转化运用，把学习贯彻全会精神与开展“产业发展项目建设提升年”活动、“七比一看”竞赛等重点工作结合起来，推动全会精神走深做实。要坚持思变求进，进一步提升政务服务、优化要素保障，落实帮扶措施和惠企政策，全面规范市场秩序，推动民营经济健康发展。要坚持实干争效，对照全年目标任务努力对标找差，推动全年工作赶超突破，强化巡视成果综合运用，做好巡视整改“后半篇文章”。

云霄县政府召开专题工作会议

本报讯（朱乔栓 方淑娟）8月22日，云霄县长沈顺来主持召开县政府专题工作会议，分析当前我县房地产领域存在的风险隐患，研究部署“保交楼、稳民生”工作事宜。县委常委、政法委书记徐玮琳，副县长方锦洲参加会议。

沈顺来指出，房地产项目涉及面广、敏感性、社会关注度高，关系着广大人民群众的切身利益和社会安定稳定。

沈顺来强调，各级各部门务必做到，思想上高度重视。坚决克服麻痹大意思想，扛稳“保交楼、稳民生”的政治责任，县住建局要主动介入沟通，找准问题症结，提前化解隐患，为“保交楼”工作顺利开展提供实实在在的保障。工作上突出重点。积极稳妥开展处置工作，成立相应的工作领导小组，定人定岗定责，画出“路线图”，列出“任务单”，挂图作战、倒排工序，坚持工作专班实体化运作，落实落细各项工作举措。要堵疏结合做好维稳工作，杜绝拖欠工资现象发生，根治农民工“忧薪”问题。源头上防范风险。县住建局要完善房地产项目常态化巡查监管机制，由“结果监管”向“过程监管”转变，加大建筑领域违规违法行为的监督查处力度；县自然资源局要强化全过程监控，对房地产企业资质进行必要评估审核；房服中心要对预售资金实施动态监管100%全覆盖，着力从源头上防范“问题楼盘”产生。

县直有关单位、有关乡镇主要负责人参加会议。



云霄县政府专题工作会议现场

云霄县与中核国电漳州能源有限公司召开8月份政企联席会议

本报讯（方淑娟）8月25日，云霄县人民政府与中核国电漳州能源有限公司召开8月份政企联席会议，政企双方进一步加强协商沟通，固化工作机制、提升合作效能，共同推进重点项目建设和地方经济社会发展。

县长沈顺来，县委常委、副县长陈顺国，副县长汤永坚；中核国电漳州能源有限公司党委副书记、总经理宋丰伟等参加会议。

会议听取政企双方提交的需要协调解决事项及下一步合作事宜等。

会上，沈顺来表示，当前是核电项目建设的关键期，县委县政府及各职能部门将继续用心用力服务好项目推进。及时跟进项目建设进度，按照工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任时效化，全力以赴抓好任务清单的落实。着力加大对上协调力度，为1、2号机组投产做好充足准备，最大限度做好要素保障。各有关乡镇将专班专项，优化审批流程，点对点保障到位，力促3号机组高效推进、4号机组尽快落地。同时，继续支持好抽水蓄能电站、华龙科技文化园等核电配套项目建设，逐步完善各项民生配套，有效解决好广大核电员工“后顾之忧”。

沈顺来指出，县委县政府将更加重视提交事项推进。截至7月底，核电项目政企联席协调机制共列出相关协调事项76项，已成功协调解决38项。云霄县将坚决把承诺的各项优惠政策兑现到位，最大限度在用地用海等全要素方面给予保障，让企业放心发展。希望核电公司能进一步发挥央企在资源、人才、技术、管



2023年漳州核电项目8月份政企联席会议现场

理等方面优势，推动议定事项细化为具体项目和工作载体。

目前，云霄正处于加快推动核电项目优势转化为产业优势，完善清洁能源产业链条的开局起步阶段，希望企地能进一步强化全面战略合作，引导和促进核电相关产业在云霄落地、生根和发展，共同推动企地双方互惠互利、协调发展。

宋丰伟对云霄县委、县政府长期关心支持企业发展和项目建设表示感谢。他表示，漳州能源将深化核电政企联席协调机制，积极履行央企的政治责任、社会责任和经济责任，主动融入云霄、拥抱云霄，助力县域招商引资、科技创新、人才引进和智慧城市建设、文化产业孵化等工作再上新台阶，与云霄干部群众共创发展共赢新局面。

会议由县委常委、副县长陈顺国主持。县直有关部门及莆美、列屿、开发区等乡镇负责同志，漳州能源公司相关处室负责人，核电项目参建单位、中核汇能公司及漳州核电科创园发展有限公司等单位负责人参加会议。